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Capitulo 1 : Operaciones generales

Alimentacién de la calculadora

Apagado y encendido

Para encender la calculadora, pulse [ ON
Para apagar la calculadora, pulse [ 2nd |

]
{ OFF].

Cambiar las baterias

La calculadora utiliza dos baterias de botén alcalinas (GP76A o LR44).
Cuando quede poca carga en las baterias, aparecerd en pantalla el
mensaje LOW BATTERY. Cambie las baterias lo antes posible.

Para cambiar las baterias:

1. Retire la cubierta del compartimiento de las baterias deslizandola en el
sentido de la flecha.

Extraiga las baterias gastadas.

Inserte las baterias nuevas, con los polos positivos hacia fuera.

Vuelva a colocar la cubierta del compartimiento de las baterias.

Pulse [ ON ] para encender la calculadora.

ahwn

Funcién de apagado automético

Si no se utiliza la calculadora durante unos 9-15 minutos, se apagard
automaticamente. Para reactivarla, pulse la tecla [ ON ]. Cuando apague
la calculadora se conservaran el contenido de la pantalla, la memoria 'y la
configuracién.

Reiniciar la calculadora

Si la calculadora esté encendida pero obtiene resultados inesperados,
pulse [ MODE ] o [ “/esc ]. Si el problema persiste, pulse [ 2nd ] [ RESET ].
Aparecerd un mensaje para pedirle que confirme que desea reiniciar la
calculadora.

RESET: N Y

Pulse [ > ] para mover el cursor hasta Y, y después pulse [ENTER]. Se
reinicia la calculadora. Al reiniciar se borran las variables, los programas,
las operaciones pendientes, los datos estadisticos, las respuestas, las
entradas anteriores y el contenido de la memoria. Para cancelar la
operacién de reinicio, mueva el cursor a Ny pulse [ENIER].

Si se bloqueara la calculadora y no se produjera ningtn efecto al pulsar
teclas, pulse [ EXP 99 ] [ MODE ] simulténeamente. Esto desbloqueard la
calculadora y restaurard los valores de la configuracién por defecto.

Ajuste del contraste

Pulse [ MODE ] y después pulse [ ¥ J o[ A ] para aclarar u oscurecer la
pantalla respectivamente.

Funciones de la pantalla



Visualizacién de gréficos

o Y= Linea d
Gréfieo 0546948158 reshades
o)
Visualizacién de calculos
. 1,
e e ——12369%7532%
x10 % Linea de
6 . 903680613 | resuliades
D] ENG

Linea de entrada Visualiza una entrada de 76 digitos (como maximo).

Las entradas con més de 11 digitos se desplazaran a
la izquierda. Cuando introduzca el digito n® 69 de
una entrada individual, el cursor cambiara de € a
«q para avisarle de que se esté acercando al numero
limite de digitos de una entrada. Si tuviera que
infroducir més de 76 digitos, debe dividir el calculo en
dos o més partes.

Linea de resultados  Visualiza el resultado de un célculo. Es posible

visualizar 10 digitos, junto con un punto decimal, un
signo menos, el indicador x10 y un exponente
positivo o negativo de 2 digitos. Los resultados que
superen este ?l’mite se visuaﬁzarc’ln en notacién
cientifica.

Indicadores Se muestran en la pantalla los siguientes indicadores
para indicar el estado de la calculadora.
Indicador Significado
m Hay valores almacenados en la memoria de ejecucion
- El resultado es negativo
(—] Accién no vélida
2nd La siguiente accién seré una segunda funcién
X=Y= las coordenadas x e y del puntero de la funcién de traza
Las teclas alfabéticas estén activas
STAT El modo de estadistica esta activo
PROG El modo de programa esté activo
BR Modo de angulo: grados, radianes o gradianes
SCIENG  Formato de visualizacién cientifico (SCI) o de ingenieria
(ENG)
FIX El nomero de posiciones decimales visualizadas es fijo
HYP Se va a calcular una funcién trigonométrica hiperbélica
A El valor visualizado es un resultado intermedio
€D Hay digitos a la izquierda o a la derecha de la cantidad

visualizada
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N Hay resultados anteriores o posteriores que se pueden
visualizar
Estos indicadores parpadean mientras se esté ejecutando una
operacién o un programa

Capitulo 2 : Antes de iniciar un calculo

Cambiar de modo

Pulse [ MODE | para visualizar el mend de modos. Puede elegir entre
cuatro modos distintos: 0 MAIN, 1 STAT, 2 BaseN,
ROG.

Por ejemplo, para seleccionar el modo BaseN:

Método 1:  Pulse [ MODE ] y después pulse [ < ], [ » ] o[ MODE ]
hasta que vea 2 BaseN subrayado; a continuacién, pulse
[enrer].

Método 2:  Pulse [ MODE ] e introduzca el nomero de modo, [ 2 ].

Seleccionar un elemento de un menu

Los menUs ofrecen muchas funciones r configuraciones. Un meny es una
lista de opciones visualizada en pantalla.

Por ejemplo, si pulsa [ MATH ] se visualizaré un mend de funciones
matemdticas. Para seleccionar una de estas funciones:

1. Pulse [ MATH ] para visualizar el mend.

2. Puse[ < J[» 1[ A1l V¥ ]para mover el cursor a la funcién que
desea seleccionar.

3. Pulse [ENTER] cuando el elemento esté subrayado.

Si los elementos de menu estén numerados, puede pulsar [ENIER] cuando el

elemento que desea esté subrayado o simplemente pulsar el nomero del

elemento.

Para cerrar un ment y volver a la visualizacién anterior, pulse [ “/esc ].

Etiquetas de las teclas

Muchas de las teclas de la calculadora pueden realizar mas de una funcién.
Las efiquetas asociadas a una fecla indican las funciones disponibles y el
color de cada efiqueta indica cémo se selecciona la funcién
correspondiente.

Color de la etiqueta Significado

Blanco Sélo tiene que pulsar la tecla

Amarillo Pulse [ 2nd ] primero y después pulse la tecla
Verde En modo de Base-N, sélo tiene que pulsar la tecla
Azul Pulse [ ALPHA ] y después pulse la tecla

Uso de las teclas 2nd y ALPHA

Para ejecutar una funcién que tiene una etiqueta de color amarillo, pulse
[ 2nd ] y después pulse la tecla correspondiente. Cuando pulse [ 2nd ],
aparecerd el indicador 2nd para indicar que va a seleccionar la segunda
funcién de la siguiente tecla que pulse. Si pulsa [ 2nd ] por error, pulse

[ 2nd ] de nuevo para eliminar el indicador 2nd.
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Si pulsa [ ALPHA ] [ 2nd ], fija la calculadora en modo de segunda funcién.
Esto permite la introduccién consecutiva de segundas funciones. Para
cancelar este modo, vuelva a pulsar [ 2nd ].

Para ejecutar una funcién que tiene una etiqueta de color azul, pulse

[ ALPHA ]y después pulse?ﬂ tecla correspondiente. Cuando pulse

}ALPHA ], aparecera el indicador B para indicar que va a seleccionar la
uncién alfabética de la siguiente tecla que pulse. Si pulsa [ ALPHA | por
error, pulse [ ALPHA ] de nuevo para eliminar el indicador

Si pulsa [ 2nd ] [ ALPHA ], fija la calculadora en modo alfabético. Esto
permite la introduccién consecutiva de funciones alfabéticas. Para cancelar
este modo, vuelva a pulsar [ ALPHA ].

Cursor

Pulse [ € ] o [ » ] para mover el cursor hacia la izquierda o hacia la
derecha. Mantenga pulsada la tecla del cursor para mover el cursor
rapidamente.

Si hay entradas o resultados no visibles en pantalla, pulse [ A 1o [ V¥ ]
para desplazar la visualizacién hacia arriba o hacia abajo. Puede
reutilizar o editar una entrada anterior cuando esté en la linea de entrada.
Pulse [ ALPHA ] [ |4 ] o [ ALPHA ] [ P ] para mover el cursor al principio
o al final de la linea de entrada. Pulse [ AIPHA ][ & Jo [ALPHA ][ ¥ ]
para mover el cursor al principio o al final de todas las entradas.

El cursor parpadeante 4 indica que la calculadora estd en modo de
insercion.

Insertar y eliminar caracteres
Para insertar un carécter, mueva el cursor a la Iposicic’)n apropiada e
infroduzca el carécter. El carécter se inserta a la izquierda del cursor.

Para suprimir un cardcter, pulse [ € ] o [ » ] para mover el cursor a
dicho cardcter y, a continuacién, pulse [ DEL ]. (Cuando el cursor esté en
un cardcter, el carécter aparecerd subrayado.) Para deshacer la
eliminacién, pulse inmediatamente [ 2nd ] [ ¥ ].

Para borrar todos los caracteres, pulse [ “/esc ]. Vea el Ejemplo 1.

Recuperar entradas y resultados anteriores

Pulse [A] o [¥] para visualizar 252 caracteres (como maximo) de

entradas, valores y comandos anteriores, que se pueden modificar y volver

a ejecutar. Vea el Ejemplo 2.

Nota: la entrada anterior no se borrard cuando Eulse [ “/esc 1 0 apague la
calculadora, pero se borraré cuando cambie de modo.

Memoria

Memoria de ejecucién

Pulse [ M+ ] para agregar un resultado a la memoria de ejecucién. Pulse

[ 2nd ] [ M—] para restar el valor de la memoria de ejecucién. Para
recuperar el valor de la memoria de ejecucién, pulse [ MRC ]. Para borrar
el contenido de la memoria de ejecucién, pulse [ MRC ] dos veces. Vea el
Ejemplo 4.



Variables de memoria estandar

La calculadora tiene 26 variables de memoria estandar (A, B, C, D, ..., Z),

que puede utilizar para almacenar valores. Vea el Ejemplo 5. Algunos 'de

las operaciones con variables son:

e [SAVE]+ Vanable almacena la respuesta actual en la variable
especificada (A, B, C, ... 0 Z).

e [2nd][RCL] visualiza un meng de variables; seleccione la variable
cuyo valor quiere recuperar.

e [ ALPHA ] + Variable recupera el valor almacenado en la variable
especificada.
[ 2nd ] [ CLVAR ] borra el contenido de todas las variables.

Nofc puede asignar el mismo valor a més de un variable en un solo paso.

Por eemp?o para almacenar el valor 98 en las variables A, B, Cy D,

pulse 98 [ SAVE ] [A ] [ALPHA ] [~ ] [ALPHA 1 [D 1.
Almacenar una ecuacién
Pulse [ SAVE ] [ PROG ] para almacenar la ecuacién actual en la memoria.
Pulse [ PROG ] para recuperar la ecuacién. Vea el Ejemplo 6.

Variables de matriz

Ademds de las 26 variables de memoria esténdar (antes descritas), puede
aumentar el almacenamiento en memoria convirtiendo pasos de un
programa en variables de memoria. Puede convertir 12 pasos de programa
en una memoria. Es posible afiadir 33 memorias (como méximo) de esta
manera, lo que permite tener hasta 59 memorias (26 + 33).

M-27 S-388
[

Nomero de memorias  Numero de bytes restantes

[ Nomero de memorias| 26 | 27 [ 28 | ... [38 [ ... [45] .. [ 59 |
| Bytes restantes [ 400 388|376 ... [256] ... [172] .. [ 4 |

Para restaurar la configuracién de memoria por defecto (26 memorias),

especifique Defm 0.

Las memorias adicionales se denominan A[ 1], A[ 2] efc., y se pueden

utilizar de la misma manera que las variables de memoria estandar. Vea el

Ejemplo 7.

Nota: al utilizar variables de matriz, evite superponer memorias. La relacién
es la siguiente:
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17

A B c D E F

ALO] A[1] A[2] A[3] A[4] A[5]
I [T [
B-1] B{O] B[1] B[2] B[3] B[4]
Il oo o
Cl2] ¢[-1] ¢[0] ¢[1] C[2] CI3]

11 L} L} n I LI}
Y[-24]Y[-23] Y[-22] Y[-21] Y[-20] Y[-19]
I I I n I I

2Z[-25]Z[-24]2[-23] Z[-22] Z[-21] Z[-20]

X Y Z Defm 1Defm 2

A[23]A[24] A[25] A[26]A[27]
i Tl
B[22] B[23] B[24] B[ 25]B[26]
o
Cl21] C[22]C[23]C[24]C[ 25]

([ oo
Y[-1] Y[O] Y[1] Y[2] Y[3]
[ o

Z[-2]1 Z[-1] Z[O] Z[1] Z[2]

Orden de las operaciones

Cada cdleulo se realiza en el siguiente orden de precedencia:

1. Funciones entre paréntesis, fransformaciones de coordenadas y
funciones de Tipo B, es decir, funciones en |os que debe pulsor la tecla
de funcnon antes de introducir el argumento (por ejemplo, sin, cos, fon
sm ', cos’ 1c|n , sinh, cosh, tanh, sinh?, cosh, ronlh log, In, 10*

X5 L NEG, NOT, X'(), Y /(), MAX, MIN, SUM, SGN, AVG,

ABS INT Fruc Ploi)

2. Funciones de Tipo A, es decir, funciones en las que debe lniroducn el
argumento antes de pulsar la tecla de funcién (por ejemplo, x 2, x 3, x',
xl, 2,1, g, %, o ", ENGSYM).

3. Exponenciacién (/\), v

4. Fracciones

5. Formato de multiplicacién abreviada delante de variables, 7, RAND,
RANDI.

6. (-)

7. Formato de multiplicacién abreviada delante de funciones de Tipo B,
2J3, Alog2, efc.

8. nPr, nCr

9. x,+

10. +, -

11. Operudores relacionales: = =, <, >, #, <, >

12. AND, NAND (sélo para calculos en BaseN)

13. OR, XOR, XNOR (sélo para célculos en BaseN)

14. Conversion (A b/cqpd/e, Fqp»D, » DMS)

Cuando se utilizan en serie funciones con la misma prioridad, la ejecucién
se realiza de derecha a izquierda. Por ejemplo:

e* In120 — e*{In(120)}
De lo contrario, la ejecucién se realiza de izquierda a derecha.
Las funciones compuestas se ejecutan de derecha a izquierda.
Precisién y capacidad
Digitos de salida: 10 digitos como méximo

Digitos de célculo: 24 digitos como méximo
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Siempre que sea posible, los calculos se visualizaran con 10 digitos como
méximo, o con una mantisa de 10 digitos y un exponente de 2 digitos de
hasta 10 *.

Los argumentos que introduzca deben estar dentro del intervalo valido para
la funcién asociada. En la tabla siguiente se especifica los intervalos de entrada
permitidos.

Funciones Intervalo de entrada vélido

sin x, cos x, tan x Deg: |x| < 4.5 x 10 '°deg
Rad: [x| < 25 x 10°7rad
Grad: x| < 5 x 10'°grad
sin embargo, para tan x

Deg: |x| =90 (2n+1)
Rad: | x| = % (2n+1)
Grad : |x| =100 (2n+1)

(n es un numero entero)

1

1

I\

sin 7' x, cos ~' x | x |

tan ' x [x] < 1x10'®

sinh x, cosh x | x| = 230.2585092

tanh x [x| < 1x10'®

sinh ~'x [x] < 5x10%

cosh ' x 1 =x<5x10”

tanh ~' x Ix] <1

log x, In x 1x10% = x<1x10'®

10" -1 x 10" < x < 100

e” -1 x 10" < x = 230.2585092
JIx 0=x<1x10'®

X2 \x\ < 1x10*%°

x ! [x] < 1 x 10 x+#0

X1 0 = x = 69 x es un nimero entero.
P(xy) xEeyi<1 x 101

R(r,0) 0=r<1x10'

Deg: | 0 | <4.5 x 10°deg
Rad: | 6 | <25 x 1087 rad
Grad: | 6 | <5 x 10" grad
sin embargo, para tan x

Deg: | 6 | #90 (2n+1)

Rad: | @ | s&% (2n+1)
Grad : | 0 | #100 (2n+1)
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(n es un nomero entero)

DMS

DI, MS < Tx10™,
0= MS|x|< 10

y>0:x#0,-1 x 10'%° < % log y
<100
y=0:x>0
y < 0:x=2n+1,1/n, nes un nimero
entero.
(n#0)

1

pero-1 x 10’ < 5 log |y | <

100
0=r=nn<10' nyrson

nPr, nCr ,
nimeros enteros.

STAT | x| <1x10'%, |y | < 1x10'®
1VAR:n = 30,2VAR:n = 30
FREQ.=n, 0 = n<10'®:nesun
numero entero en modo 1-VAR
0x,0Y,% Y, 0 b, r:n#0
Sx, Sy :n#0,1

BaseN DEC:- 2147483648 = x =
2147483647
BIN:

1000000000000000000000000000
0000=x =
IRRRRRRRRR AR R RRRRRRRRRRE
1mn

(para un valor negativo)

O=x=

OTT1TT11T111 1111111111111
1mn

(para cero o un valor positivo)

OCT : 20000000000 =x=
37777777777

(para un valor negativo)
0=x=17777777777 (para cero o un
valor positivo)

HEX : 80000000 < x < FFFFFFFF

(para un valor negativo)

< 7FFFFFFF (para cero o un valor

positivo)

Condiciones de error

Cuando se intente realizar un célculo no vélido o un programa introducido
provoque un error, aparecerd durante un momento un mensaje de error y el
cursor se moverd a la posicién en la que se produjo el error. Vea el Ejemplo
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Las condiciones siguientes provocarén un error:

Indicador Significado

DOMAIN Er 1. Ha especificado un argumento que estd fuera del
infervalo valido.
2. FREQ ( en estadisticas de 1-VAR) < 0 o no es un
nimero entero.
3. USL < LSL

DIVIDE BY O Intenté dividir por 0.

OVERFLOW Er  El resultado de un célculo supera los limites de la
calculadora.

SYNTAX Er 1. Error de entrada.
2. Se utilizé un argumento incorrecto en un comando o
una funcién.
3. Falta una instruccién END en un programa.

LENGTH Er Una entrada supera los 84 digitos después de una
multiplicacién implicita con autocorreccién.

OUT OF SPEC Ha introducido un valor negativo de Cy 0 Cyy, en el que

USL - x x—-LSL

€m0 Y& TTE0

NEST Er El anidamiento de subrutinas supera los 3 niveles.

GOTO Er No hay Lbl n correspondiente para una instruccién GOTO
n.

GOSUB Er 1. No hay PROG n correspondiente a una instruccion
GOSUB PROG n.
2. Ha intentado saltar a una érea de programa en la que
no hay ningn programa almacenado.

EQN SAVE Er Ha intentado guardar una ecuacién en una area de
programa que ya tiene un programa almacenado.

EMPTY Er Ha infentado ejecutar un programa desde una érea sin
una ecuacién o un programa.

MEMORY Er 1. La ampliacién de memoria supera los pasos restantes
del programa.
2. Ha intentado utilizar una memoria cuando no habia
ninguna memoria ampliada.

DUPLICATE Ya se estd utilizando este nombre de etiqueta.

LABEL

Pulse [ %/esc ] para borrar un mensaje de error.

Ca

lo 3 : Calculos basicos

Calculos aritméticos

e En operaciones aritméticas combinadas, la multiplicacién y la division
tienen prioridad sobre la suma y la resta. Vea el Ejemplo 8.
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e Para valores negativos, pulse [ (-) ] antes de introducir el valor. Vea el
Ejemplo 9.

e Los resultados superiores a 10'° o inferiores a 107 se visualizan en
forma exponencial. Vea el Ejemplo 10.

Formato de visualizacién

e Para seleccionar formato decimal, pulse [ 2nd ] [ FIX ] y seleccione un
valor del mend ( FO123456789 ). Para establecer el nimero de
posiciones decimales visualizadas en n, introduzca directamente un
valor para n o pulse las teclas del cursor hasta que vea subrayado el
valor; a continuacién, pulse [ENTER]. (El valor por defecto es formato de
punto flotante (F) y el 'valor de n es *). Vea el Ejemplo 11

e Para seleccionar el formato de visualizacién de nomeros, pulse [2nd]
[ SCI/ENG ] y elija un formato en el ment. Los elementos del menu son
FLO (punto flotante), SCI (cientifico) y ENG (ingenieria). Pulse [ € ] o
[ » ] hasta que quede subrayado el formato que desea y después
pulse [ENTER]. Vea el Ejemplo 12.

e Puede introducir un nimero con formato de mantisa y exponente
mediante la tecla [ EXP ]. Vea el Ejemplo 13.

e Esta calculadora también proporciona 11 simbolos para la
introduccién de valores con formato de ingenieria. Pulse [ 2nd ] [ ENG
SYM ] para visualizar los simbolos. Vea el Ejemplo 14.

milli micro nano pico femto
m=10=7 4 =107% n =10 p =10"" f =10""
kilo mega giga tera peta exa
K=10% M =10% "G =107 T =10" P =10" E =10"

Calculos de paréntesis

e Las operaciones entre paréntesis siempre se ejecutan primero. Puede
especificar hasta 13 niveles de paréntesis consecutivos en un solo
céleulo. Vea el Ejemplo 15.

e Se puede omitir el paréntesis de cierre que se introduciria
inmediatamente antes de pulsar [ENTER]. Vea el Ejemplo 16.

Calculos de porcentajes

[ 2nd ][ % ] divide por 100 el nomero visualizado. Puede utilizar esta
funcién para calcular porcentajes, aumentos, descuentos y razones de
porcentajes. Vea el Ejemplo 17.

Repetir calculos

Para repetir la dltima operacién que haya ejecutado, pulse [ENTER]. Aunque
haya finalizado un célculo con la tecla [ENTER], puede utilizar el resultado
obtenido en ofro célculo. Vea el Ejemplo 18.

Funcién de respuesta

Cuando introduce un valor numérico o una expresién numérica y pulsa
[ENTER], el resultado se almacena en la funcién de respuesta, cuyo valor
puede recuperar inmediatamente. Vea el Ejemplo 19.

Nota: el resultado se conservara aunque se apague la calculadora.
También se conservard si un célculo posterior provoca un error.
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Capitulo 4 : Calculos matematicos frecuentes

Logaritmo y antilogaritmo
Puede calcular logaritmos comunes o neperianos y antilogaritmos mediante

[log],[In],[2nd][10*]y[2nd][e*]. Vea el Ejemplo 20.
Calculo de fracciones
Las fracciones se visualizan de la manera siguiente:

5

5712 -2

56 U 5012 =562
12

e Para infroducir un nimero mixto, introduzca la parte entera, pulse [ A
b/c], introduzca el numerador, pulse [ A b/c ] e introduzca el
denominador. Para introducir una fraccién impropia, introduzca el
numerador, pulse [ A b/c ] e introduzca el denominador. Vea el
Ejemplo 21.

e En un cdlculo con fracciones, una fraccién se simplificaré siempre que
sea posible. Esto ocurrira cuando pulse [+ ], [-], [ x ,[ +])o
[ENTER]. Si pulsa [ 2nd | [ A b/c4qPd/e ], convertird un nimero mixto
en una fraccién impropia y viceversa. Vea el Ejemplo 22.

e Para convertir un decimal en una fraccién y viceversa, pulse [ 2nd |
[ Fa»D ]y [ENTER]. Vea el Ejemplo 23.

e Los cdlculos que contienen fracciones y decimales se calculan en
formato decimal. Vea el Ejemplo 24.

Convertir unidades angulares

Puede especificar como unidad angular grados (DEG), radianes (RAD) o
gradianes (GRAD). También puede convertir un valor expresado en una
unidad angular a su valor correspondiente en ofra unidad angular.

La relacién entre unidades angulares es:
180° = n radianes = 200 gradianes

Para cambiar la configuracién de unidad angular, pulse
[ DRG ] varias veces hasta que se visualice en pantalla la unidad angular
que desee.

El procedimiento de conversién es el siguiente (vea también el Ejemplo 25):

1. Cambie la unidad angular a la unidad a la que desea convertir.

2. Introduzca el valor de la unidad que desea convertir.

3. Pulse[2nd ] [ DMS ] ara visualizar el meno. Las unidades que puede
seleccionar son (grccr (minutos), “(segundos), r (radianes), g
(gradianes) o p DMS Grados Mlnutos -Segundos).

4. Seleccione las unldcdes que desea convertir.

5. Pulse [ENTER] dos veces.

Para convertir un éngulo a la notacién DMS, seleccione p DMS. Un

ejemplo de notacién DMS es 1° 30" 0” (= 1 grudo 30 minutos, 0

segundos). Vea el Ejemplo 26.



Para convertir desde la notacién DMS a la notacién decimal, seleccione
°(grados), ’(minutos), ”(segundos). Vea el Ejemplo 27.

Funciones trigonométricas y funciones trigonométricas inversas

La calculadora proporciona funciones trigonométricas y funciones

trigonométricas inversas estandar: sin, cos, tan, sin”, cos’ y tan’. Vea el

Ejemplo 28.

Nota: antes de realizar un céleulo trigonométrico o trigonométrico inverso,
asegurese de que ha establecido la unidad angular apropiada.

Funciones hiperbélicas y funciones hiperbélicas inversas

Las teclas [ 2nd ] [ HYP ] se utilizan para realizar célculos hiperbélicos e

hiperbolicos inversos: sinh, cosh, tanh, sinh’, cosh” and tanh™. Vea el

Ejemplo 29.

Nota: antes de realizar un célculo hiperbélico o hiperbélico inverso,
asegurese de que ha establecido la unidad angular apropiada.

Transformaciones de coordenadas

Pulse [ 2nd ] [ R4PP ] para visualizar un ment que le permitira convertir

coordenadas rectangulares en coordenadas polares o viceversa. Vea el

Ejemplo 30.

Nota: antes de realizar una transformacién de coordenadas, asegurese de
que ha establecido la unidad angular apropiada.

Funciones matemdticas

Pulse [ MATH ] varias veces para ver una lista de funciones matemdticas y

sus argumentos asociados. Vea el Ejemplo 31. Las funciones disponibles
son:

! Calcula el factorial de un nimero entero positivo especificado, n ,
donde n=69.
RAND Genera un nomero aleatorio entre Oy 1.

RANDI  Genera un entero aleatorio entre dos enteros especificados, A y
B, donde A = valor aleatorio = B.

RND Redondea el resultado.

MAX Determina el maximo de los nimeros especificados. (Puede
especificar 10 nimeros como méximo.)

MIN Determina el minimo de los nimeros especificados. (Puede
especificar 10 nimeros como méximo.)

SUM Determina el valor de la suma de los nomeros especificados.
(Puede especificar 10 nimeros como méximo.)

AVG Determina el promedio de los nimeros especificados. (Puede
especificar 10 nimeros como méximo.)

Frac Determina la parte fraccionaria de un nimero especificado.

INT Determina la parte entera de un nimero especificado.

SGN Indica el signo de un nomero especificado: si el nimero es

negativo, se visualiza —1; si es cero, se visualiza O; si es positivo,
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se visualiza 1.

ABS Visualiza el valor absoluto de un nimero especificado.

nPr Calcula el nimero de permutaciones posibles de n elementos
tomados de renr.

nCr Calcula el nimero de combinaciones posibles de n elementos
tomados de renr.

Defm Ampliacién de memoria.

Otras funciones ( x', v ,¥ ,¥V ,x% x3 ~)

La calculadora también proporciona funcién inversa ([ x '] ), raiz
cuadrada ([v" 1), raiz cubica ([¥ 1), cuadrado ([ x?]), raiz universal
([¥ 1) cubo ([x?])y exponenciacién ([~ ]). Vea el Ejemplo 32.
Conversion de unidades

Puede convertir unidades del sistema métrico al sistema britanico y
viceversa. Vea el Ejemplo 33. El procedimiento es el siguiente:

A

]
‘]
|

1. Introduzca el nimero que desea convertir.

2. Pulse [ 2nd ] [ CONV | para visualizar el ment de unidades. Hay 7
ments, de distancia, superficie, temperatura, capacidad, peso, energia
y presién.

3. Pulse[ A ]o[ V¥ ] para desplazarse por la lista de unidades hasta
llegar al mend de unidades apropiado; a continuacién, pulse [ ENTER],

4, Pu?se [ €< Jo[ » ] para convertir el nimero a la unidad resaltada.

Constantes fisicas
Puede utilizar las siguientes constantes fisicas en sus célculos:

Simbolo  Significado Valor
¢ Velocidad de la luz 299792458 m /s
g Aceleracién de la gravedad 9.80665 m.s ?
G Constante gravitacional ~ 6.6725985 x 10 " m3kg 's?
Vm Volumen molar de un gas ideal 0.0224141 m * mol !
NA Nimero de Avogadro 6.022136736 x 10 % mol !
e Carga elemental 1.602177335 x 1017 C
me Masa del electrén 9.109389754 x 10 *' kg
mP Masa del protén 1.67262311 x 10 % kg
h  Constante de Planck 6.62607554 x 10 .S
k  Constante de Boltzmann 1.38065812 x 10 #J.K"
IR Constante de los gases perfectos ~ 8.3145107 J / mol * k
IF Constante de Faraday 96485.30929 C / mol
mn Masa del neutrén 1.67492861 x 10 ¥ kg
p Constante de masa atémica 1.66054021 x 10 ¥ kg
g Constante dieléctrica 8.854187818 x 10 "2F/ m
Bo Permitividad magnética 1.256637061 x 10 *N A2
¢, Cuanto de flujo 2.067834616 x 10> Wb
a, Radio de Bohr 5.291772492 x 10 ''m
pB  Magnetén de Bohr 9.274015431 x 10 /T
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pN Magnetén nuclear 5.050786617 x 107} /T

Todas las constantes fisicas indicadas en este manual se basan en los
valores de las constantes fisicas fundamentales recomendados por el
grupo de trabajo CODATA en 1986.

Para insertar una constante:

1. Coloque el cursor donde desee insertar la constante.

2. Pulse [ 2nd ] [ CONST ] para visualizar el ment de constantes fisicas.

3. Desplécese por el meni hasta que la constante que desea esté

subrayada.

4. Pulse [ENTER]. (Vea el Ejemplo 34.)

Funciones de mdltiples instrucciones

Las funciones de multiples instrucciones se forman conectando varias

instrucciones individuales para ejecutarlas en serie. Puede utilizar las

funciones de multiples instrucciones en célculos manuales y en calculos con

programas.

Cuando la ejecucién alcance el final de una instruccién que vaya seguida
or el simbolo del comando de visualizacién de resultado (), se detendra
a ejecucién y se visualizaré el resultado obtenido hasta ese punto. Para

reanudar la ejecucién, pulse [ENTER]. Vea el Ejemplo 35.

Capitulo 5 : Gréficos

Grdficos de funciones incluidos en la calculadora

Puede generar gréficos de las siguientes funciones: sin, cos, tan, sin ', cos 7,
tan , sinh, cosh, tanh, sinh 7, cosh ', tanh ', , ¥, x2, x3, log, In, 10
X eX x .

Cuando genere uno de los gréficos incluidos en la calculadora, se borrara
el gréfico generado previamente. Se establece automaticamente un

intervalo de visualizacién éptimo. Vea el Ejemplo 36.

Graficos generados por el usuario

También puede especificar las funciones de una variable que desee
representar graficamente (por ejemplo, y = x * + 3x 2 — 6x - 8). A
diterencia de las funciones incluidas en la calculadora (antes descritas), las
funciones introducidas por el usuario para crear un gréfico requieren que el
usuario establezca el intervalo de visualizacion.

Pulse la tecla [ Range ] para acceder a
los parametros de intervalo para cada
eje: valor minimo, valor maximo y
escala (es decir, la distancia entre
marcas del eje).

Cuando haya establecido el intervalo, pulse [ Graph ] e introduzca la
expresién que desea representar gréficamente. Vea el Ejemplo 37.

S17



Alternar la visualizacién de graficos y texto, y borrar un gréfico

Pulse [ G4PT ] para alternar entre la visualizacién de gréficos y la
visualizacién de texto, y viceversa.

Para borrar el gréfico, pulse [ 2nd ] [ CLS ].

Modo de visudlizacion de gréficos Modo de visualizacion de text

{ [Ga»T] | 4 T
; o [Ga»T] =

Modo de visualizacién de gréficos

[2nd ][ CLS]

Funcién de zoom

La funcién de zoom permite ampliar o reducir un gréfico. Pulse [ 2nd ]

[ Zoom x ] para esrecificor el factor de ampliacién del gréfico o pulse

[ 2nd ] [ Zoom x 1/t] para especificar el factor de reduccién del grafico.
Para restaurar el tamafio original del gréfico, pulse [ 2nd ] [ Zoom Org ].
Vea el Ejemplo 37.

Superponer grdficos

e Es posible superponer un gréfico a uno o més gréficos. Esto permite

determinar fécilmente los puntos de interseccion y las soluciones que
satisfacen todas las expresiones correspondientes. Vea el Ejemplo 38.

e Asegurese de introducir la variable X en la expresién del gréfico que
desea superponer a uno de los gréficos incluidos en la cc?culudorq Si
no se incﬁjye la variable X en la segunda expresién, antes de que se
genere el segundo grdfico se borrard el primer gréfico. Vea el Ejemplo
39.

Funcién de traza

Esta funcién permite mover un puntero en torno a un gréfico Ipulsundo [>»]

y [ < 1. Se visualizan en pantalla las coordenadas x e y de la posicién

actual del puntero. Esta funcién es otil para determinar la interseccion de

graficos superpuestos (pulsando [ 2nd ] [ X4PY ]). Vea el Ejemplo 40.

Nota:  a causa de la resolucién limitada de la pantalla, la posicion del
puntero podria ser sélo una aproximacién.

Desplazar gréficos

Después de generar un gréfico, puede desplazarlo por la pantalla. Pulse

[ ATLY T[ € 1] » ] para desplazar el gréfico hacia la izquierda,

hacia la derecha, hacia arriba o hacia abajo respectivamente. Vea el

Ejemplo 41.
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Funciones de trazado de puntos y lineas

La funcién de trazado de puntos se utiliza para marcar un punto en la
pantalla de una visualizacién de grafico. Puede mover el punto hacia la
izquierda, hacia la derecha, hacia arriba o hacia abajo mediante las
teclas del cursor. Se visualizarén las coordenadas del punto.

Cuando el puntero esté en la posicién deseada, pulse [ 2nd | [ PLOT ] para
trazar un punto. El punto parpadeard en la posicién trazada.

Puede conectar dos puntos mediante una linea recta; para ello, pulse [ 2nd ]
[ LINE ]. Vea el Ejemplo 42.

Capitulo 6 : Calculos estadisticos

El ment de estadistica tiene cuatro opciones: 1-VAR (para analizar datos
de un solo conjunto de datos), 2-VAR (para analizar datos asociados de
dos conjuntos de datos), REG (para realizar célculos de regresién) y D-CL
(para borrar todos los conjuntos de datos).

Estadisticas de una variable y de dos variables

En el ment de estadisticas, elija 1-VAR o 2-VAR y pulse [ENTER],
Pulse [ DATA ], seleccione DATA-INPUT en el ment y pulse [ENTER].
Introduzca un valor xy pulse [ ¥ .

Introduzca la frecuencia ( FREQ ) del valor x (en modo 1-VAR) o el
valor y correspondiente (en modo 2-VAR) y pulse [ ¥ ].

Para introducir més datos, repita el paso 3.

Pulse [ 2nd ] [ STATVAR ].

Pulse[ A ][ V¥ ][ € Jo[ » ] para desplazarse por las variables
estadisticas hasta llegar a la variable que le inferesa (vea la tabla
siguiente).

Variable Significado

Noo hwN=

n Nomero de valores de x o pares x-y introducidos.
Xoy Media de los valores de x o de los valores de y.
Xmax o Ymax Maximo de los valores de x o los valores de y.
Xmin o Ymin  Minimo de los valores de x o los valores de y.

Sx o Sy Desviacién estandar de una muestra de los valores de x
o los valores de y.

oxo gy Desviacién estandar de una poblacion de valores de x
o valores de y.

Xxo Xy Suma de todos los valores de x o todos los valores de

Ix2o0 Xy? Suma de todos los valores de x 2 o todos los valores de
2

Ixy Suma de (x x y) para todos los pares x-y.

CVxoCVy  Coeficiente de variacién para todos los valores de x o

todos los valores de y.

RxoRy Intervalo de todos los valores de x o todos los valores
dey.
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8.

9.

Para dibujar gréficos estadisticos de una variable, pulse [ Graph ] en
el mend STATVAR. Hay tres tipos de gréficos en modo 1-VAR: N-DIST
(distribucién normal), HIST (histograma), SPC (control de procesos
estadisticos). Seleccione el tipo c?e rafico que desee y pulse [ENTER]. Sj
no establece los intervalos de visucﬂzucién, se generard el gréfico con
los intervalos éptimos. Para dibujar un gréfico disperso basado en
conjuntos de datos de 2 variables, pulse [ Graph ] en el meno
STATVAR.

Para volver al ment STATVAR, pulse [ 2nd ] [ STATVAR ].
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Capacidad de proceso
(Vea los Ejemplos 43 y 44.)

1.

2
3
4.
5.

Pulse [ DATA ], seleccione LIMIT en el mend y pulse [ENTER].
Introduzca el valor del limite inferior ( X LSL o Y LSL ) y después pulse

[v]

Introduzca el valor del limite superior ( X USL o Y USL) y después pulse
[EvTER]

Seleccione el modo DATA-INPUT e introduzca los conjuntos de datos.
Pulse [ 2nd ] [ STATVAR ]y pulse [ A 1[ V¥V ][ < ][ » ] para
desplazarse por los resultados estadisticos hasta que encuentre la
variable de capacidad de proceso que le interesa (vea la tabla
siguiente).

Variable Significado

Cax o Cay Precision de la capacidad de los valores de x o los

valores de y
XysL + X — Yusi +Y,
‘( USL2 LSL_X)‘ ‘( w2 st y)
= W=
= XysL— Xis1 ! YusL— Yist
2

Cpx o Cpy  Precisidn de la capacidad potencial de los valores de x o
los valores de y
Cox= Xusg;XLsL . Cpy= yusg;yLsL

Cpkx o Cpky Minimo (CPU, CPL) de los valores de x o los valores de y,
donde CPU es el limite superior de la precisién de
capacidad y CPL es el limite inferior la precision de
capacidad.
C oo = Min (Coux, G} = C(1-C)
cpky: Min (Cpuv, pr) = cpy(]_cuy)

ppm Partes por millén, defectos por millén de casos.

Nota: al calcular la capacidad de proceso en modo 2-VAR, los valores de x

. €Y ,son independientes entre si.

Corregir datos estadisticos
Vea el Ejemplo 45.
1.

2.

Pulse [ DATA .

Para cambiar los datos, seleccione DATA-INPUT. Para cambiar el limite
superior o el limite inferior, seleccione LIMIT. Para cambiar el valor de
a,, seleccione DISTR.

Pulse [ ¥ ] para desplazarse por los datos hasta que se visudlice la
entrada que desea modificar.

Introduzca los datos nuevos. Estos datos nuevos sobrescribiran la
entrada antigua.

Pulse [ ¥ ] o [ENTER] para guardar el cambio.

Nota: los datos estadisticos que introduzca se conservaran cuando salga

del modo de estadistica. Para borrar los datos, seleccione el modo
D-CL.
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Distribucién de probabilidad (datos de 1 variable)

Vea el Ejemplo 46.

1. Pulse [ DATA], seleccione DISTR y pulse [ENTER].

2. Introduzca un valor a, y después pulse [ENTER].

30 Pulse [ 2nd ] [ STATVAR .

4. Pulse[ < Jo[ » ] para desplazarse por los resultados estadisticos
hasta que encuentre |P vcrlabr de la distribucién de probabilidad que
desea (vea la tabla siguiente).

Variable Significado
P—
t Valor de prueba t = "G X
P(t) La fraccién cumulativa de la distribucién normal
estandar que es menor que f.
R(t) La fraccién cumulativa de la distribucién normal
estandar que se encuentra entre ty 0. R(t) = 1 - .
Q(t) La fraccién cumulativa de la distribucién normal
estandar que es mayor que f. Q(f) =
| 0.5-1].

Cdlculo de regresion

Hay seis opciones de regresién en el meno REG:

LIN Regresién lineal y=a+bx
LOG  Regresién logaritmica y=a+blnx
e” Regresién exponencial y=ac*e™

PWR  Regresién de potencias  y=a ¢ x°

INV Regresion inversa y=a+ %
QUAD  Regresion cuadrética y=a+bx+cx?

Vea los Ejemplos 47~48.
Seleccione una opcién de regresién en el mend REG y pulse [ENTER] .
Pulse [ DATA ], seleccione DATA-INPUT en el ment y pulse [ENTER].
Introduzca un valor de xy pulse [ ¥ .
Infroduzca el valor de y correspondiente y pulse [ ¥ ].
Para introducir més datos, repita el proceso desde el paso 3.
Pulse [ 2nd | [ STATVAR
Pulse [ € ][ » ] para desplazarse por los resultados hasta que
encuentre las vorioﬁles de regresion que le interesan (vea la tabla
siguiente).
8. Para predecir un valor de x (o y) a partir de un valor de y (o x),
seleccione la variable x " (o 'y ), puEe [ENTER], introduzca el valor dado
y pulse [ENTER] de nuevo.
Variable Significado

NOGA o

a Interseccién con el eje Y de la ecuacién de regresion.
b Pendiente de la ecuacién de regresion.
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r Coeficiente de correlacion.

c Coeficiente de regresién cuadrdtica.
! Valor de x pronosticado a partir de los valores de a, b
ey.
y’ Valor de y pronosticado a partir de los valores de a, b

y .
9. Para dibujar el gréfico de regresién, pulse [ Graph | en el menu
STATVAR. Para volver al meni STATVAR, pulse [ 2nd ] [ STATVAR ].

Capitulo 7 : Calculos en base N

Puede introducir nimeros en base 2, base 8, base 10 o base 16. Para

establecer la base, pulse [ 2nd ] [ dhbo ], seleccione una opcién del ment

y pulse [ENTER]. Aparece un indicador que especifica cudl es la base

seleccionada: d, h, b u o. (El valor por defecto es d: base decimal). Vea el

Ejemplo 49.

Los digitos permitidos en cada base son:

Base binaria (b): O, 1

Base octal (0): 0, 1, 2,3, 4,5,6,7

Base decimal (d): 0, 1,2, 3,4,5,6,7,8,9

Base hexadecimal (h): 0, 1,2, 3, 4,5, 6,7,8,9 1A, 1B, IC, ID, IE, IF

Nota: para introducir un nimero en una base distinta de la base
establecida, debe adjuntar el designador correspondiente (d, h, b, o)
al nimero (por ejemplo, h3).

Pulse [ ‘G | para utilizar la funcién de bloque, que visualiza un resultado

en la base octal o binaria si supera los 8 digitos. Es posible mostrar hasta

4 bloques. Vea el Ejemplo 50.

Expresiones negativas

En las bases binaria, octal y hexadecimal, los nomeros negativos se
expresan como complementos. El complemento es el resultado de restar el
nomero de 10000000000 en la base de ese nimero. Para ello, debe
pulsar [ NEG ] en una base no decimal. Vea el Ejemplo 51.

Operaciones aritméticas bésicas en distintas bases

Puede sumar, restar, multiplicar y dividir ndmeros binarios, octales y
hexadecimal. Vea el Ejemplo 52.

Operacién légica

Estan disponibles las siguientes operaciones légicas: producto légico (AND),
producto légico negativo (NAND), suma légica (OR), suma légica exclusiva
(XOR), negacién (NOT) y negacién de suma légica exclusivas (XNOR). Vea
el Ejemplo 53.

Capitulo 8 : Programacién

Las opciones del mend de programa son: NEW (para crear un programa
nuevo), RUN (para ejecutar un programa), EDIT (para editar un programa),
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DEL (para eliminar un pro%mmcr), TRACE (para hacer un seguimiento de un
programa) y EXIT (para salir del modo de programa).

ONEW 1RUN 4TRACE 5EXIT T
2EDIT 250 250
3DEL

PROG

Antes de usar el rea de programa

PROG TYPE:
0 MAIN 400,
1 BaseN

FROG

Tipo de programa

\
" Nomero de pasos restantes

 remaining

Area de programa —P 0 123456789 /
NEW : 285

Tipo de programo— K MAIN %

Numero de pasos restantes: la capacidad de un programa es de 400
pasos. El nimero de pasos indica la cantidad de espacio de
almacenamiento disponible para los programas, y disminuira a medida

ve se infroduzcan programas. El nimero de pasos restantes también
gisminuiré cuando se conviertan pasos en variables de memoria. Vea la
seccién anterior Variables de matriz.
Tipo de programa: debe especificar en cada programa el modo de célculo
al que debe pasar la calculadora al ejecutar el programa. Para realizar
cdlculos con nimeros binarios, octales o hexadecimales, o para hacer
conversiones, elija BaseN; en los demds casos, elija MAIN.
Area de programa: hay 10 éreas para almacenar programas (PO-P9 ). Si
una drea contiene un programa, su némero se visualiza como un subindice
(por ejemplo, Py).

Instrucciones de control de programa

El lenguaje de programacién de la calculadora es similar a muchos
|en?uaies de programacién, como BASIC o C. Puede acceder a la mayoria

de los comandos de programacién desde las instrucciones de control de
programa. Para visualizar estas instrucciones, pulse [ 2nd ] [ INST ].

0l 1THEN, 0GoTO 1Lbl

2ELSE 2EE

JFQR B FroG g B FroG

0INPUT 1CLS | OSLEEP 1END '

2GOsUB 2SWAP

3PRINT —

Comando Borrar pantalla
cas

= Borra la informacién visualizada en la pantalla.
Comandos de entrada y salida

Variable de memoria INPUT
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= Detiene el programa para que pueda introducir datos. Aparece
memory variable = < en la pantalla. Introduzca un valor y pulse [ENTER].
El valor se almacena en la variable especificada y el programa reanuda
su ejecucion. Para introducir mas de una variable de memoria,
separelas con un punto y coma (;).

Variable de memoria PRINT “ text

= Imprime el texto especificado entre comillas dobles y el valor de la
variable de memoria especificada.

Bifurcacion condicional
IF ( condicién ) THEN{ instruccion }
= IF la condicién es verdadera, THEN se ejecuta la instruccion.
IF ( condicién ) THEN { instruccidn }; ELSE { instruccién }
= IF la condicién es verdadera, se ejecuta la instruccién THEN
especificada; de lo contrario, se ejecuta la instruccién ELSE.
Comandos de salto a ofro paso

Lbln

= Un comando Lbl n marca un punto de destino para un comando de
salto a ofro paso GOTO n. Cada nombre de etiqueta (Lbl) debe ser
0nico (es decir, no puede repetirse en la misma parte del programa). El
sufijo n de la etiqueta debe ser un nomero entero entre O y 9.

GOIO n

= Cuando la ejecucién del programa encuentre una instruccion GOTO
n, saltard a Lbl n (donde n es el mismo valor que n en la instruccién GOTO
n).

Rutina principal y subrutinas

GOSUB PROG n ;

= Es posible saltar de una parte del programa a otra, de forma que la
ejecucion esté formada por cédigo de distintas partes del programa. El
r)rogromo desde el que se salta a ofras partes es la rutina principal, y
as partes a las que se salta son las subrutinas. Para saltar a una
subruting, introduzca PROG n, donde n es el nomero de la parte del
programa de destino.

Nota:el comando GOTO n no permite pasar de una subrutina a ofra. Un
comando GOTO n sélo salta a la etiqueta correspondiente (Lbl) dentro
de la misma subrutina.

End

= Cada programa requiere un comando END para marcar el final. Esta
instruccion se visualizard autométicamente cuando cree un programa
nuevo.

Incremento y decremento
Posterior: variable de memoria+ + o variable de memoria - -
Anterior: + + variable de memoria o - - variable de memoria

= Aumenta el valor de una variable de memoria en una unidad. Para
variables de memoria esténdar, los operadores + + ( Incremento ) y = -
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( Decremento ) pueden ser de incremento o decremento posterior o
anterior. Para variables de matriz, los operadores deben ser de
incremento o decremento anterior.

Con los operadores de incremento o decremento anterior, la variable de
memoria se calcula cuando se evalia la expresién; con los operadores
de incremento o decremento posterior, la variable de memoria se
caleula tras evaluar la expresion.

Bucle For
FOR ( condicién inicial; condicién de continuacién; reevaluacién )
{ instrucciones }
= Un bucle FOR es util para repetir un conjunto de acciones similares
mientras un contador especificado esté entre determinados valores.
For ejemplo:
FOR(A=1;A<4;A++)
{C=3xA,;PRINT" ANS =", C}
END
= Resultado: ANS = 3, ANS = 6, ANS =9, ANS = 12

En este ejemplo, el procesamiento es el siguiente:

1. FORA = 1: esto inicializa el valor de A como 1. Como A=1es
coherente con A < 4, las instrucciones se ejecutan y A se incrementa en
una unidad.

2. Ahora A = 2. Esto es coherente con A <4, por lo que se ejecutan las
instrucciones y se vuelve a incrementar el valor de A en una unidad. Y
asi sucesivamente.

3. Cuando A =5, A <4 deja de ser verdadero, por lo que no se
ejecutardn las instrucciones. El programa pasard al siguiente bloque de
cédigo.

Comando Sleep
SLEEP ( tiempo )

= Un comando SLEEP suspende la ejecucién del programa durante un
tiempo especificado (hasta 105 segundos como méximo). Esto resulta
otil para visualizar resultados intermedios antes de reanudar la
ejecucion.

Comando Swap

SWAP ( variable de memoria A, variable de memoria B )

= El comando SWAP intercambia el contenido de dos variables de
memoria.

Operadores relacionales
Los operadores relacionales que se pueden utilizar en bucles FOR y en
bifurcacion condicional son:
= = (igual que), < (menor que), > (mayor que), # (distinto de), < (menor
o igual que), > (mayor o igual que).
Crear un programa nuevo
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Seleccione NEW desde el ment de programa y pulse [ENTER].
Seleccione el modo de célculo con el que desea ejecutar el programa
y pulse [ENIER].

Seleccione una de las diez éreas de programa (P0123456789) y pulse [ENTER].

Introduzca los comandos de programa.

* Puede infroducir las funciones normales de la calculadora como

comandos.

* Para infroducir una instruccién de control de programa, pulse [ 2nd ]

[ INST ] y realice su seleccion.

* Para infroducir un espacio, pulse [ ALPHA ] [ SPC ].

5. Un punto y coma (;) indica el final de un comando. Para introducir més
de un comando en una linea de comandos, separelos con un punto y
coma. Por ejemplo:

Llinea 1: INPUTA; C=0.5XA; PRINT"C=",C; END

También puede colocar cada comando o grupo de comandos en una
linea independiente, como se indica a continuacién. En este caso se
puede omitir el punto y coma final.

Linea 1: INPUTA ; C = 0.5 X A [ENIER]

Linea 2: PRINT" C =", C; END

Eiecuk’r un programa

1. Cuando haya acabado de introducir o editar un programa, pulse
[ “/esc ] para volver al mend de programa, seleccione RUN y pulse
[ENTER]. (O puede pulsar [ PROG | en modo MAIN.)

2. Seleccione el drea de programa relevante y pulse [ENIER] para iniciar
la ejecucién del programa.

3. Para volver a ejecutar el programa, pulse [ENIER] mientras el resultado
final del programa esté en pantalla.

4. Para cancelar la ejecucion del programa, pulse [ “/esc |. Aparece un

mensaje para pedirle que confirme que desea detener la ejecucion.

STOP:N Y

Pulse [ » ] para mover el cursor hasta Y, y después pulse [ENTER].
Depurar un programa
Un programa puede generar un mensaije de error o resultados inesperados
cuando se ejecuta. Esto indica que contiene un error que debe ser
corregido.
e Los mensajes de error aparecen durante aproximadamente 5 segundos
y después el cursor parpadea en la posicién en que se produjo el
error.

Aw M=

e Para corregir un error, seleccione EDIT en el ment de programa.

e También puede seleccionar TRACE en el ment de programa. El
programa se comprueba paso a paso y, en caso de que haya errores,
aparecerd un mensaje de aviso.

Utilizar las funciones de representacién gréfica en programas
El uso de las funciones graficas en programas le permite ilustrar
graficamente ecuaciones largas o complejas, y sobrescribir gréficos
repetidamente. Todos los comandos de representacién gréfica (salvo las
funciones de traza y zoom) pueden incluirse en programas. También se
puede especificar los valores de intervalo en el programa.
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Tenga en cuenta que en algunos comandos de representacién grafica hay
que separar los valores mediante comas ( » ), como se indica a
continuacién:

e Range ( Xmin, Xmax, Xscl, Ymin, Ymax, Yscl )

e Factor ( Xfact, Yfact)

e Plot ( X point, Y point )

Comando de visualizacién de resultado

Puede colocar “ M " en un programa si desea ver el valor de una variable
en un punto determinado de la ejecucion.

Por ejemplo:

Linea 1: INPUTA ; B=1In (A + 100)

linea 2: C=13xA; d —Se defiene en este punto

linea 3: D=51/(AxB)

Linea 4:PRINT” D =", D ; END

1. La ejecucién se interrumpird en el punto en el que haya colocado .

2. Alllegar a este punto, puede pulsar [ 2nd ] [ RCL ] para ver el valor de
la variable de memoria correspondiente (C en el ejemplo anterior).

3. Para reanudar la ejecucién del programa, pulse [ENTER].

Eliminar un programa

1. Seleccione DEL en el mend de programa y pulse [ENTER].

2. Para borrar un programa individual, seleccione ONE, el area de
programa que desea borrar y, a continuacién, pulse [ENIER]

3. Para borrar todos los programas, seleccione ALL.

4. Aparece un mensaje pidiéndole que confirme que desea eliminar los

programas.
DELETE: N Y , DELETE ALL: ,
314 N Y 178
B Froc B rroc

Pulse [ » ] para mover el cursor a Y, y después pulse [ENTER].
5. Para salir del modo DEL, seleccione EXIT en el mend de programa.

Ejemplos de programas
Vea los Ejemplos 54 a 63.

m Cambiar 123 x 45 por 123 x 475

123 [ x ] 45 [ ENTER | 123%45 t

5535.




[>» 10> 10 » I[DEL]

[2nd ][ ¥ ]

[>» 10> 17 BER

12%45 t
0]

123%45 *
D]

123%475 *

58425,

B Tras ejecutar 1+ 2, 3 + 4, 5 + 6, recuperar el valor de cada expresién

T[+]2[ BNIER13[+]4
[EN;ER]5[+]6[EN;ER]

[A]

[A]

5+6 t

11.
0]

5+6 t
D]

3+4 H
[0}

1+2 N
[0}

Ejemplo 3

B Infroducir 14 + 0 x 2.3 y después corregir para obtener 14 + 10 x

2.3




T4[+]10[x]23[ BNIFR ]

(5 segundos )

[ 1T ENER

Ejemplo 4

DIVIDE BY 0

0]
14/042.3 t
0]
14/10%2.3 t

3.22

W [(3x5)+(56+7)-(74-8x7)]=5

3[x]5[M+]

56+ 17 [M+]

[MRC][ ENIER ]

740-18[x]7[2nd][M-]

[MRC][ ENIER ]

3%5 t
m 15.

[D]
56 /7 t
m 8.

0]
M 1
M 23.

D]
74-8%7 t
m 18.

D]
M 1
i 5.

D]
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[MRC][MRC][®/ esc] < '

(1) Almacenar 30 en la variable A

2nd ] [ CLVAR ] 30 [ SAVE
{AH]I]E[N;EM] PAELJs0>a !

30.

B (2) Multiplicar la variable A por 5 y almacenar el resultado en la

variable B
5[x][2nd][RCL] ABCDEF
G H I
30.
J KL B
[ENIER ][ ENIER] 5%30 1
150.
B
[SAVE][B][ ENIER | AnsSB '
150.
D]
B (3) Sumar 3 a la variable B
[APHA][B] B < t
0]
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[+]3[ BMER] B+3 t
153.
D]
B (4) Borrar todas las variables
[2nd ] [CLVAR][ 2nd ] ABCODEF .
[RCL] G H I
J KL o

Ejemplo 6

m (1) Establecer PROG 1 = cos (3A) + sin (5B), donde A=0,B=0

[cos] S[APHAT[AT[ » ]
[+][sin]5[APHA][B]
[>»]

[ SAVE ] [PROG] 1

[ EN;ER ]

3A)+sin(5B) « «'

(5B)> PROG 1 « «'

cos(3A)+sin LN

1.
D]

W (2) Establecer A = 20,B = 18, obtener PROG 1 = cos (3A) + sin (5B) =

)
15

[PROG] 1] EN;ER 11 EN;FER 1
[¢/ esc]20

[EMER ][ ] 18

A=20 <« t

B=18 < t

$-32




[ BMI=R ] cos(3A)+sin ™=

1.5

Ejemplo 7

| (1) Ampliar el nomero de variables de memoria de 26 a 28

[ MATH | [ MATH ] [ MATH | onPr 1ncr 1
[MATH][ V] 2Defm
[D]
[ ENER ]2 Defm 2 « t
0]

[ ENER ] M-28 s-376 1

B
B (2) Almacenar 66 en la variable A [ 27 ]
66 [ SAVE ] [A][ALPHA ] N
[[1]127[ ENIER ] 6o>AL27]
66.
O]
B (3) Recuperar el valor de la variable A [ 27 ]
ALPHA ][ A] [ ALPHA
[27[EN;]EF[{]][ 1111 A[27] t
66.
D]

B (4) Restaurar la configuracién por defecto de las variables de memoria

[ MATH ] [ MATH ] [ MATH ] onPr 1ncr 1

[MATH][ V] 2Defm
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[EN;ERlo[EN;ER] M—-26 S-400 1

Ejemplo 8
B 7+10x8+2=47

[7%;;(]’[*]8[*]2 7+10%8/2 t

47.

Ejemplo 9
B -35+834=-15

{(EL:%E]R&]5[+]8[%]4 _3.5+8/4 *

-15

Ejemplo 10
B 12369 x 7532 x 74103 = 6903680613000

12369 [ x ] 7532 [ x ] 74103 1
[EN;ER[]] [x] 12369%7532% ™

x10 12
6.903680613
D]

B 637 =0.857142857

6[+]7[ EMIER ] 6/7 1

0.857142857
D]
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[2nd J[FIXT[ > 11 > ]
D

[ EN;ER 1

[2nd ] [FIX] 4

[2nd ] [FIX][*]

® 136000 = 0.0001666...

F0123456789

D]
6/7 t
0.86
D} FIX
6/7 t
0.8571
FIX
6/7 t
0.857142857
D]

1[+ 16000 [ ENIER |

[2nd ] [SCI/ENG][ » ]

[ EN;ER 1

[2nd ] [SCI/ENG][ » ]

1/6000 t

0.000166667
D]

FLO SCI ENG

1/6000 t
x10™ %4
1.666666667

D] scl

FLO SCI ENG

D] scl
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[ EN;ER 1

[2nd ] [SCI/ENG][ » ]

[ EN;ER 1

1/6000 t

o0

x1
166.6666667
D]

ENG

FLO SCI ENG

1/6000 t

0.000166667
O}

Ejemplo 13

m 0.0015=15x10"°

T5[EXP][(H)]3[ BNIER ]

-3 1

0.0015

B 20 G byte + 0.15 K byte = 2.000000015 x 10 ' byte

20[2nd ] [ENG SYM][ » ]
[>»1

[ ENIER 1[+]0.15[2nd ]
[ENG SYM ]

[ EN;ER 11 EN;FER 1

0K 1M 26G ,
3T 4P
5E a
0K 1M 2G4,
3T 4P
5E B
20G+0.15K t
x10 10
2.000000015
D]

B (5-2x15)x3=6




5[-12 1.5
6
D]
B2 {7+6x(5+4)}=122
2[x 7 6 x
20I1ZL16090) [ (7rox(sva
122.

Ejemplo 17
B 120x 30 % =36

120 [x]30[2nd ][ %]

1

[ones ) 120%30%
36.

D]

W 88 + 55% =160

88[+155[2nd][% *

[E.LIER]] [2nd][%] 881755 %
160.

Ejemplo 18

m 3x3x3x3=281

3[x]13[ PR

[x]3[ ENER ]

3%3 t
9.

]
Ans*3 t
27.

O]




[ ENIER ] Ansx3 t
81.
O]
B Calcular + 6 tras calcular 3 x 4 =12
3[x]4[ ENIER ] 3x4 t
12.
m
[+16[ 5O Ans/6 t
2
D]
W 123 + 456 =579 - 789 - 579 =210
123[+] 456 [ ENIER | 1234456 N
579.
B
789 [-1[2nd ][ ANS t
[ENI[ER]][ 1IANS] 789-Ans
210.

Ejemplo 20
B |n7 +log100 = 3.945910149

[In]7[» 1[+][log] 100
[ ENTER |

In(7)+log(1 ™
3.945910149
[D]

102=100

S-
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[2nd][10*]2[ ENIER ] 10°(2) t
100.
0]
B e °=0.006737947
2nd * - 5 1
{EI\EER]][E 110=-)1 en(=5)
0.006737947
0]
2 5 ,,8
'7§+147_22ﬁ

7IAY/J21A%]13[+]14 1,
[A%/.15[A®/.]7 [ ENIER | 710 233+1435"

22uy8.1 21
D]
.43 =4i
4 2
4[AY/]2[A%.]4 :
[émggé]] (A 412 4
4u1a2
[2nd ] [A S/ . qp/.] Ans » Ab/<»/q t
[ ENTER |
912
m
[2nd ] [A"/qp?/o 11 FNER T | Ans » Ab/ >0/, t
4u1.2
D]
1
m4_-=45
2




4[A*/ 1A/ 12[2nd]
[FqpD][ EFMIER ]

451, 2»FoD T

4.5

Ejemplo 24

] 8%+3.75=1255

8[A®/14[A®/]5[+]
375[ EN‘=FER]

8.1 4.

5+3.75 t

12.55

B 2 77 rad. =360 deg.
[DRG ] DEG RAD GRD
D]
[ENER J2(2nd ][ 77 ] o 1 m 1 g
[2nd [ [DMS ][ > 11 > ] voms
D
D]
[EN;ER][EN;ER] 2”r 1
360
D]
m 15=1°30'0"(DMS)
1.5[2nd ] [DMS][ « ] o r m r g
»DMS
D]
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[EN;ER][EN;ER] 15»DMS 'y

1030101l
[D]

Ejemplo 27

W 2°45'10.5" = 2.752916667

2[2nd][DMS] o 1 mor g
»DMS
0]
[ ENTER 1 45 [ 2nd | [ DMS ] o 1 m o g
[>»] »DMS
D]
[ ENIER 110.5[2nd [ [DMS] |0 + w ¢ g
[>10>] »OMS
D]
[EN;ER][EN;ER] 2045,10.5,, 1
2.752916667
D]

Ejemplo 28

B sin30 Deg. = 0.5

[DRG] DEG RAD GRD
D]
[EN;ER][Sin]so[EN;ER] sin(30) +
0.5
D]

B 5in30 Rad. = - 0.988031624
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[DRGI[ » ] DEG RAD GRD
0]
[N [sin] 30 [ ENFR ] 1510 (30) t
— 0.988031624
R
m sin~' 0.5 = 33.33333333 Grad.
[DRGI[ » ] DEG RAD GRD
[R]
[ENTER][Qnd][sm e sin=1(0.5) 1
0.5[ ENIER ]
33.33333333
Gl

Ejemplo 29

B cosh1.5+2 = 4.352409615

2nd ] [HYP][cos] 1.5 1.

> 1le 2] S cosht.eyrz =
4.352400615
B

B sinh ' 7 = 2.644120761

[72[ng'\‘]T[EIR—|Y]P][2nd][sin"] sinh-1(7) t
2.644120761
)

Ejemplo 30

B Six=5ey =30, écudles son los valores de r y 62 Respuesta: r =

30.41381265, § = 80.53767779 ©
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[2nd ] [RqpP] R»Pr R»rPO
P»Rx
P»Ry &
ENTER | 5 [ ALPHA][ 9 ] 30 t
{EN;ER} ! 10y R»Pr (5,30)

30.41381265
0]
[2nd ] [RqpPI[ > ] R»Pr RrPO
P»Rx
P»Ry -
[EMIER J5[ALPHAT[ 9130 |R)po(5,30) t

[ EN;ER 1

80.53767779
D]

B Sir=25y @ =56 ° écudles son los valores de x e y2 Respuesta: x =
13.97982259, y = 20.72593931

[2nd ] [RqpPI[ V] R»Pr R»PO
P» Rx
P»Ry o)

[ EMER 25 [ALPHAT[ 9 ]

1,
56 [ ENTER | P»Rx (25,56) -

13.97982259
D]

(2041 [RPILYIIY ] [Rypr RePo
P» Rx

P»Ry -

[ ENIER 125 [ALPHA ][ 9 ]

56 [ ENTER | P»Ry (25,56) T»

20.72593931

Ejemplo 31
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m 51=120

5[ MATH |

[ EN;ER ][ EN'=FER ]

o 1RAND ,
2RAND
3RND
51 *
120.
0]

B Generar un nimero aleatorio entre 0y 1

[MATHT[ » ]

[ EN;ER ][ EN'=FER ]

0! 1RAND ,

2RANDI

3RND

RAND t
0.103988648
0]

® Generar un entero aleatorio entre 7 'y 9

[MATH][ V]

[ EMER 17 [ALPHA][ 9 ]
9[ EN;ER]

0! 1RAND ,
2RANDI
3RND &

RANDI(7,9) t

8.
D]
m RND (sin 45 Deg. ) = 0.71 (FIX=2)
[MATHILY LY ] ol 1RAND
2RAND
3RND
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[ ENTER | [sin] 45 [ 2nd ]

F0123456789

[FXTI>» 10> 10> 1
D]
[EN;ER][EN;ER] RND(Sln(45) f_'
0.71
B MAX (sin 30 Deg. , sin 90 Deg. ) = MAX (0.5, 1) =1
[ MATH ] [ MATH | OMAX 1MIN 1
2SUM
3AVG -
[ ENIER | [sin] 30 . 1
[ > 1[ALPHA][ 9 ] [sin] 90 MAX(sin(30) N
[ENTER 1.
0]
B MIN (sin 30 Deg., sin 90 Deg. )=MIN (0.5, 1)=0.5
[MATH] [MATH][ » ] OMAX 1MIN I
2SUM
3AVG B
[ BRI [sin] 30 MIN(sin(30) '
[ » J[ALPHA][ 9 ][sin] 90
[ENTER 0.5
D]
m SUM (13, 15,23)=51
[MATH] [MATH][ V' ] OMAX 1MIN 1
2SUM
3AVG B

S-45




(S I3[APHATLS ] |sym (13,15,2
15[APHAT[ 9 123 e
[ EMIER ] 51
0]
m AVG(13,15,23)=17
[MATH][MATH] [ V ] OMAX 1MIN 1
(V] *
2SUM
3AVG
[ EMER J13[ALPHA][ 9] AVG (13,15,2 '
15[APHAT[ 9 123
[ ENIER | 17.
0]
B Frac (10+8 )=Frac (1.25)=0.25
[ MATH ] [ MATH ] [ MATH ] OFrac 1INT 1
2SGN
3ABS
[EMNERII0[+ 185 ] |Erac (10/8) t
0.25
D]
m INT(108)=INT(1.25) =1
[ MATH ] [ MATH ] [ MATH | OFrac 1INT 1
[>] 2SGN
3ABS
[ENERTI00+]18[FN]  |\NT (10/8) t
1.
0]
® SGN(log 0.01)=SGN (-2) =~ 1
[ MATH ] [ MATH ] [ MATH ] OFrac 1INT !
[Vv] 2SGN
3ABS
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[ EMER 1log]0.01 SGN (log(0.0 ™
[EN;ER]

-1.

B
B ABS (log 0.01) = ABS (-2 )= 2
[ MATH ] [ MATH ] [ MATH ] 0Frac 1INT 1
[YIlY] 2SGN ¢
3ABS

ENTER
[ 2= 1[log]0.01 ABS (log(0.0 ™

[ENIER]
2.
D]
W70 [(7-4)!]=840
7IMATH][MATH][MATH]  |onpr 1ncr 1
[MATH ] 2Defm
[0}
[EN;ER]4[EN;ER] 7 nPr 4 1
840.
D]

W71 :[(7-4)1x4]=35

7[MATH][MATH] [MATH] |gnpr 1ncr 1

[MATH][ » ] 2Defm
0]
[ ENIER | 4  ENIER | 7 ncr 4 1
35.
0]
. %:0.8
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1.25[2nd ][ X' ][ ENIER | 25t ;
0.8
D]
w224 /4121 +%27 =12
2[X21[+]11 14[+]21 ) :
[ ][+][2ﬂ\£[3/7]27 224/ (4+21)+ 2
[ ENTER v "
D]
= 481=3
X
?éé’;‘éll[ Vo 4%X/(81) t
3.
D]
m 7 4=2401
7[(2nd][A]4[ ENIER na -
2401.
D]

m 1yd?=9f?=0.000000836 km ?

1[2nd ][ CONV][2nd] >ft2 yd2 m2
[CONVI[ » ] mile?
km?2
[ EMIER ] ft2 yd2 m2
mile?2
2 1.
km o
[ <] ft2 yd2 m2
mile?
2 9.
km B

S48



[YI[Y] ft2 yd2 m2

mile?
km2 0.000000836
— 0]

Ejemplo 34

m 3xG=200177955x 10 '°

L 2

[20d][CONSTIIY ] [o6 qvm 2Na

3g 4me x107"!
5G 6mpP _ 6.6725985
— D]

3[x]
(vl

[ EN;ER ] [ EN‘=FER ] 3% G Py

x1071°

2.00177955
D]

m Aplicar la funcién de multiples instrucciones a las dos instrucciones: ( E =
15)

Ex13=195
180 + E= 12

15[ SAVE ] [E][ ENIER | 15> E '

15.
[0}

[AIPHA][E][x]13 Ex13 4180 /E 1

[ALPHA ][ 4 1180[ + ]

[APLHA][E][ ENIER | 195.
m A

ENTER
(=] Ex13 4180 /E 1

12.
D]

[ BMI=R ] Ex13 4180 /E 1

195.
D] 4
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B Representar gréficamente Y = e *

[Graph][2nd][e*] raph Y=eAr(« &

.,

Ejemplo 37

| (1) Intervalo: X min = - 180, X max = 180, X scl = 90, Y min = - 1.25,
Y max = 1.25, Y scl = 0.5, Representar gréficamente Y = sin (2 x)

[ EN;ER ]

=]

[Range][(-)] 180 Xmin=-180<«
O]

[V ]1180[V¥Y ]90[ V] Yscl=0.54« t

[()]11.25[ VY ]1.25[ V]

0.5
D]

[ VY ]1[2nd]][Factor] 2 Xfact= 2 < N
O}

[vyl2 Yfact= 2« '
D]

[ ENIER ][ Graph ] [sin] 2 ph Y=sin(2X<'—'—*

[ ALPHA ][ X]
D]

S50



[ EN;ER 1

[CaT] <

[C Tl

|| |

m (2) Ampliar y reducir el gréfico de Y = sin (2x)

[2nd ] [ Zoom x f]

/[
-

[2nd ] [ Zoom x f]

[ 2nd ] [ Zoom Org |

[2nd ][ Zoom x 1/ f]

F |

My

[2nd][Zoom x 1/ f]
AAARAAR

Ejemplo 38

m Superponer el graficode Y =X + 2 al gréficode Y =X+ 3X2-6 X -
8
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[Range][(-)]81 V18 Yscl =54 '
[VI2[Y][Q1150V]
15[V 15

D]

[ ENIER ][ Graph ] [ ALPHA |
[X102nd][x*1[+]13
[APHAT[XT[x?1[-16
[ALPHA][X][-18 [D)

[ ENTER |
[0}

[Graph] [ TIAPHATIX]  [yaph y=_x+2 <«
[+]2

X3+3X2-6X-84+

==

=,

Ejemplo 39

m Superponer el grafico de Y = cos (X) al grafico de Y =sin (x )

[ Graph ] [sin] [ ENIER ] /\
[ Graph ] [cos ] [ ALPHA ] [X] %;
[ EN;ER ]

Ejemplo 40

m Utilizar la funcién de traza para analizar el gréfico Y = cos ( x )

[ EN;ER 1

<

=|l<r

$-52



[ Graph] [ cos ] [ EMIER ]

[ Trace ]

DI ID 3

—275 2941176

[2nd ][ X€>Y ]

vﬁ
%
i

===

Y=
0.092268359
D]

B Dibujar y recorrer el grafico Y = cos ( x )

[ Graph ] [cos ] [ EMIER ]
[A]

[>»1»]

[ I I<C][«C]
vl |
[0}

Ejemplo 42

m Colocar puntos en (5,5),(5,10),(15,15)y (18, 15), y utilizar
la funcién de trazado de linea para unir los puntos.
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[Range]O[ ¥ ]35[ V¥ ]5 Yscl =54 1
[V]O[VY]23[V]5
D]
[ ENIER | [2nd ] [PLOT] 5 PLOT(5 .54 T
[APHAI[ 915 '
D]
[EN;ER]
=
. 5.147058824
s B
[2nd ] [ XY ]
. 5.;57272727
e B
[2nd ] [X€>Y][2nd ]
[PLOT]5[ALPHAT[ 9 110 . .
[ EMIER ] . 5.147058824
[
[2nd ] [LINE ][ ENIER |
I
] D]
[2nd ] [PLOT] 15 [ ALPHA |
[9115[ BNIER | [2nd ] {'
[ LINE ] [ ENIER ]
B
[2nd ] [PLOT] 18 [ ALPHA | ]
[9115[ ENER [ » ] 1/ .
[>1>»1»1I>»] 25.73529412
[>1I>»I10»] kL [0)
[ 2nd ] [ LINE ] [ ENIER
4 D]

Ejemplo 43

W Introducir los datos: X =2, Xy = 13, X, =3, FREQ ,=2,X,=5,
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FREQ , = 9, X 3 = 12, FREQ 5 = 7 y después obtener X= 7.5, Sx =

3.745585637, Cax = 0 y Cpx = 0.503655401

[ MODE] 1
[ ENIER ] [ DATA][ V]
[ ENTER | 2

[V ]13[ FNIFR |

[ DATA |

[ ENIER |3

[VY12

[VI5[VY]19[V¥]I12
(V17

1-VAR 2-VAR
REG
D-CL

B star

DATA-INPUT
LIMIT

DISTR B star
X LSL=24< H
[ star
X USL=13 H
13.
B star
DATA-INPUT
LIMIT
DISTR B sar
X1=34 H
B star
= 1T
FREQ1=2« H
B star
FREQ3=7 < H
B star
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[ 2nd | [ STATVAR |

[>»]

[>»]

[Graph ][ V]

[ EN;ER 1

[2nd ] [ STATVAR][ V ]
[VIIVIIVY]

[>»]

[ Graph ]

[ EN;ER 1

n X Sx ox N

Rx  Xmax

CVx Xmin 18.
B star

n X Sx ox N

Rx  Xmax

CVx Xmin 7.5
B star

n X Sx ox 3

Rx  Xmax

CVx Xmin 3.745585637
0]

STAT

ON-DIST
1HIST
2SPC

B star

J:|__D B star

X Xx2 Cpkx I
Cax Cpx
ppm 0.

B star

Tx Tx2 Cpkx H
Cax Cpx

0.503655401
ppm B star
ON-DIST
1THIST
2SPC B star

B star
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[ 2nd ] [ STATVAR ] [ Graph ]

(VILY] ON-DIST

1THIST
2SPC

B star

[ EN;ER ]

B star

Ejemplo 44

B |ntroducir los datos X 5= 2, Xyss =8, Y 15s=3, Yy =9, X1 =3, Y, =
4,X,=5,Y,=7 X3=7 Y ;= 6; a continuacién, obtener los
resultados X =5, Sx =2, Cax =0, Cay =0.111111111

[MODE] 1[ » ] 1-VAR 2-VAR
REG
b-cL m STAT
[ EMERT[DATA][ V] DATA-INPUT
LIMIT
DISTR B star
ENTER 12 W |8V |3 - 1
[viof o) Yust=e '
9.
D} STAT
[DATA] DATA-INPUT
LIMIT
DISTR B smar
[ENER I3[V ]4[V]5 Y3=6< !
(Y170¥170V¥]6 ¢
B star
[2nd ] [ STATVAR][ » ] n X SX ox L
Rx Xmax
CVx Xmin 5.
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[>] n X Sx ox 3
Rx Xmax
CVx Xmin 2.

B star

-

X XX2 %Xy
Ty Xy?
Cax Cay

B star

[>] X EX2 ZXy H
Ty Ty?

0.111111111
Cax Cay B

STAT

[ Graph ] : .

B star

B En los datos del Ejemplo 44, cambiar los siguientes valores: Y 1 =4 a Y
1=9yX,=>5aX,=28; acontinuacién, obtener el resultado Sx =

2.645751311

[DATA] DATA-INPUT
LIMIT
DISTR
ENTER
[FERI VY ]9 Y1=94< H
B  star
[vis X2=84 1
B  sTar
[2nd ][ STATVAR][ » ] n X Sx ox
[»] - *
R Xmax
CVx Xmin 2§45Z31311
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Ejemplo 46

B Infroducir los datos siguientes: a , =2, X ; =3, FREQ =2, X, =5,
FREQ ,= 9, X 5 = 12, FREQ; = 7; a continuacién, obtener los resultados
t=—1.510966203, P(1) = 0.0654, Q( ) = 0.4346, R ( 1) =0.9346

[MODE] 1 1-VAR 2-VAR
REG
b-CcL D] STAT
[ EMER J[DATA][ V] DATA-INPUT
[vY] LIMIT
DISTR o ..
[ EMIER ]2 [ EMIER ] ax =2
2.
D} STAT
[DATA][ EMER 13 V¥ |2 FREQg3=7 < H
[VI5[VY]9[VY]12 ¢
(VY17
m STAT
[ 2nd ] [ STATVAR] [ < ] P(t) Q(t) '
R(t) 1t
~1.510966203
[ <] P(t) Q(t) t
R(t) t
— 0.9346
D] STAT
[ <] P(t) Q(t) '
R(t) 't
0.4346
D] STAT
[ <] P(t) Q(t) '
R(t) t
0.0654
m STAT




Ejemplo 47

B Con los datos siguientes, utilizar regresion lineal para estimar el valor de
x paray = 573 y el valor de y para x = 19

15 17 21 28
e 475 525 678
[MODE]T[ V] 1-VAR 2-VAR
REG
D-CL B  star

[ ENIER |
= LIN LOG PWR

e INV
QUAD

[ star

ENTER
[F=7 1TDATA] DATA-INPUT

LIMIT
DISTR star
[ENIER 115[ ¥V 1451 [V ] Y4=678< 1
17V 1475[ Y ]21[ V¥V ] +
525[ V¥ 128 VY ]678 LIN
B star
[2nd ][ STATVAR ] [ Graph ]
B star
[2nd ] [ STATVAR][ > ] a b r vy
[>»1>»] -
LIN B star
[EN;ER]573[EN;ER] X’(573)

22.56700734
B star
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[2nd ] [ STATVAR] [ » |
[>1I>»1»] —

[EN;ER]]Q[EN;ER] y’(19)

510.2658228

Bl star

Ejemplo 48

® Con los datos siguientes, utilizar regresién cuadrdtica para estimar el
valor de y para x = 58 y el valor de x para 'y = 143

X 57 61 67
vy | 101 17 155
[MODE]TL Y ] 1-VAR 2-VAR
REG
p-CL B  star
[EEFIIY LY ] LIN LOG PWR
er INV
QUAD &5 u

ENTER
[ 525 1IDATA] DATA—INPUT

CIMIT
DISTR
STAT
[EMER]57[ V¥ ]101[ V] - < t
61V 17V 167 Y3=155 :
(Y 1155 QUAD
B sTaT
[ 2nd ] [ STATVAR | [ Graph ]
B  star
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[2nd][STATVAR][ » |
[>»I1l»]

[ EN;ER ] ]43[ EN;ER ]

QUAD 65.36790453
D]

STAT

[>1

QUAD  35.48923833

STAT

[ 2nd ] [ STATVAR][ > ]

(> 1> 10> -
QUAD B star
[EN;ER]58[EN;ER] y’(58)
104.3
[  star

Ejemplo 49

B 31 ,0=1F=11111,=37,

[ MODE ] 2 <
d
31 EN;ER] d31 1
d
31
[ dhbo | DHBO
d
31
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[>1

[>]

[>1

DH BO
h
1F
DHBO
b
1111
DHBO
o
37

m 4777 ,, =1001010101001 ,

[ MODE ] 2 [dhbo ][ » ]
[>»1

[EM=R ][dhbo] [V ][ V]

[ EN;ER ]4777[ EN;ER ]

o

%)

DEC

d h

H
OCT o
b

DEC HEX BIN

OCT o b
d h b

44777 t

1b

10101001

44777 *

2b

10010

44777 t

3b

0
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(=] 44777 t

4b
0

W 2Cudl es el valor negativo de 3A 14,2 Respuesta: FFFFFFC6

[ MODE ] 2 [dhbo ] [ > ] DEC HEX BIN
OCT o b
d h b
ENTER | [NEG ] 3 [ /A T
{ENIER}[ 13[/A] NEG h3/A
= h
FFFFFFC6

B 1234 0+ 1EF 4 + 245 =2352,=1258

[MODE] 2 [dhbo ][ V'] DEC HEX BIN

OCT o h
d h b

[EMER ) [dhbo] [V IIY] |pEC HEX BIN

OCT o °
d h b
[ ENIER 11234 [ +] 4123444 N
o
[dhbo ][ VIV I[>] DEC HEX BIN
OCT o °
d h b

S-64



[EM=RILVETLIFIL =]

[dhbo ][ ¥V ][> ]

[ EN;ER 124

[ EN;ER 1

[dhbo ][ < ][ € ][ <]

Ejemplo 53

d1234+h1EIF/ <« ¥

[

DEC HEX BIN
OCT o °

d h b

34+h1IEIF /0244 ¢t

o

d1234+h1IEIF/ T
o
2352
DHBO
d
1258

m 1010, AND (A, OR7 4)=1010,=10,

[ MODE] 2 [dhbo ][ » ]
[>»]

[ EM=R 1 {dhbo ][V ][ V]
[>10>]

[ EMERT1010[AND][( )]

DEC HEX BIN
OCT o d
d h b

DEC HEX BIN

OCT o b
d h b
1010 AND (<« «f

b
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[dhbol[ V[V I[»] DEC HEX BIN

OCT o °
d h b

[ ™R ][/A][OR][dhbo] |pEc HEX BIN
[VILYII>»] OCT o b

d hb

ENTER ENTER
A PA b1010 AND( ™

b
1010

[dhbo ][ < ][ <] DH BO

® Crear un programa para realizar céleulos aritméticos con nimeros
complejos
Z,=A+Bi, Z,=C+Di
eSuma:Z,+Z,=(A+B)+(C+D)i
*Resta:Z-Z,=(A-B)+(C-D)i
¢ Producto: ZyxZ,=E+Fi=(AC-BD)+(AD+BC)i
AC+BD BC—AD)i

¢ Cociente: Z \Z ,=E+Fi= C%D? +(C2+D2
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Program Type : MAIN

Line| Program

1 |L[{b|! 0]:

2 |P[R|I'|N|T "|C|H|O S|E T|H|E O|P[E|R|A|T
O|R|"|;[S|L|E|E|P[(]|5])];

3 |P[R|I|N|T "1 + 2 - 3] |* 4 1"
4

4 |I[N|P|U|T Ol;

5 |1|F|(|O]> )|TIH|E|N[{|G|O|T|O 0l; [}

6 |I[N|PIU|T Al [B|s|C|s|D];

7 | 1[F|(|O]==[1])|T[H|E|N|{|G|O|T|O 3151}

8 |1|F|(Joj=2)|TIR[EIN[{|c|o|T|o] |2]; 3

o [1|F[([o[=[3)[TIR[EIN[([c]o[T|o] [1]; 3
10]e|L|s|E|{|E|=|(|a|c|+[B[D) |7/ ([c[?[+|D]2])

1" |F|=|(|B|C|-|AID]) |/ (|C|?[+|D|*]) [}
12|G|O|T|O 41

13|L|b|!I 1]:

14|e|=| (|alc|=[8]o) [ [F[=] (Ja]p|+[B[c])
15|G|o|T|o| |4];

16 |L|b| I 2

17 |[El=| (|A[=|C|) | |F|=](|B|=|D])|;|G|O|T|O 415
18|L|b|I 3|:

19 |E|=| (|A|+|C|)|;|F|=|(|B[+[D|)];|G|O]|T|O 415
20|L|b]I 41:

21|Q|=|A|B[S| (|F])

22| I|F|(|F[2]0|)|T|H[E|N[{|[P|R|I|N|T El-|"[+]"]>
Qs " H["]5]}

23 | L|FI(|F[<[O|)|T|H[E|N[{[P|R|I|N|T El-|"[=["|s
ol. ' ["LD

24 |[E|N|D

RUN
B Cuando aparezca el mensaje “1:+ " “2:=",“3:x" “4:/"en

pantalla, puede introducir un valor para “ O ” que corresponda al tipo
de operacién que desea realizar, como se indica a continuacién:
lparaZ +Z, 2paraZ,-7Z,

3paraZ xZ, 4paraZ, + Z,

Z1=A+Bi=17+5]

M 22=C+Di=(—3)+14i:>21+22=14+19i

[ FZ5R 1(5 segundos ) CHOOSE THE =

[ proc
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B rroc
[EN;ER]] 0=14

B rroc
[EN;ER]]7[EN;ER] D=14 <
5[ ENIER J[(-)]3 [ BNIFR )
14

B pProc
[ ENER ) 144191

B proc

Z,=A+Bi=10+13]i

Z.-7,=4-4i
@9 z,=c+Di=6+17i 7%

[ ENIER ] (5 segundos ) CHOOSE THE

B Proc

1:+ 2:- 3:x

B proc
[ EN;ER 12 0=24

B rroc
[ EMIER 10[ BNIER ] D=17 <
]3[ EN'=FER ]6[ EN;ER ] 17

B rroc
[ ENTER | 4 -4

B proc
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21 ZA*BI= 24 (“5)1 _ 7,x2, =107-211
B {z,=c+Di=t1+17i = “1%e2

[ ENIZR ] (5 segundos ) CHOOSE THE =
B proc
T:4 2:—= 3:x%x =
B rroc 4
[ ENIER |3 0=34«
B rroc 4
[ EMIER ]2 [ ENIER ) D=17 <
[(=)]5[ BNER T
[EN;ER]'|7
B rroc
[ EMIER 107 - 211 t
[ proc
Z,=A+Bi=6+5] Zy _ }
=0.08 =156
MW z,=c+Di=(=3) +4i Z,
[ ENIZR ] (5 segundos ) CHOOSE THE =
B rroc
1:4 2:= 3:% =

B rroc 4

[ EN;ER ]4

B pProc 4
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[ENiER]b[EN;ER]S D=4 <

[ ENIER J[(-)]3[ ENIER 14
B ProG

[ FMER ) 0.08 - 1.56 | t
B proc

B Crear un programa para determinar las soluciones de la ecuacion
cuadratica AX2+BX+C=0,D=B2 —4AC

_-B+JD _-B-JD
ND>0 =, X =", Xp=—o
-B
2)D=0 X=—
) - 2 -
B /D -B -D,,
3)D<0 =, Xfia-(va )i Xz:ﬁ*(j)l
Program Type : MAIN
Line Program
1 |I|N|P|UT Al,|B|:s|C
2 |[D|=|B[* -|4|A|C
s [e[=]-]8 /[2|al;[F[=]V]AalB]s][(IoHH]/]2]Aa
4 [c]=]e|+ F[;[n]=]E[-]F
5|1|F D >[0|)|T|H|EIN|{|[P|R|I|N|T X[1]= s
Gl,|" X[2(=|"|,[H[5[}
6 | I|F|(|[D==/0])|T|H|E|N[{|P|R|I|N|T X|= s |[E
N
7 [i[r]([ol<fol)y[TlH[EIN]{[P]RTI|N]T x[1]= s
El, + [ F s " X|2]|= s |E] S -
s |F "1 e
8 |E D
RUN

(1)2X2-7X+5=0 = X,=25,X,=1

[ EN;ER ] A=<

[ proc
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2[ ENER [ (-)]17 C=54
[EN;ER]S

B proc

[ FMER ) X1=2.5 Xx2=1 1

B proc
(2)25X?2-70X+49=0 = X=1.4
[ENIER] A=<
B proc
25 [ ENIER | ()] C=49<
70[ EN;ER 149
B proc
[EN;ER] X=1.4 1
B rroc

(3)X?+2X+5=0 =X, ==1+2i,X,==-1-2i

[ EN;ER ] A=<

B proG

1 [ EN;ER ]2[ EN'=FER ]5

B prroc

[ FMER X1=-1+21 X2 *

B ProG

21 X2=-1-21 '

[ Proc
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m Crear un programa para generar una sucesién de diferencia comin (A :
primer elemento, D : diferencia coman, N : némero)
Suma : S (N) = A+(A+D)+(A+2D)+(A+3D)+...
_ N[2A+(N-1)D]
B 2
Enésimo elemento : A (N )=A+(N-1)D

Program Type : MAIN
Line| Program
1| PIR[TIN|T] ["|1]:]Al(IN])] |2]:]s|(IN])|"]:]s|L
E|E|P|(]|5])];
2 [I|N|P|U|T P|,|A|:|D|,|N]|;
3IHFI([P]=[1])|TIHIE[N|{[G|O|T|O| [1];]}
4 [S[=|N[ (|2|A[+[(IN[-[1]D)[D])][/]|2
5 |[P[R|I[N|T "IS[(IN]D)|= » S
6 [G[O|T|O| |2];
7 [L{b]I 1]:
8 |T[=]|A[+|([N|-|1])|D
9 |[P[R|I[N|T IALCIND =] T
10[L[b]I 2 E|N|D
RUN

® Cuando aparezca el mensaje “ 1: A(N), 2 :S(N) ” en pantalla, puede
introducir un valor “ P para especificar el tipo de operacion que desea
realizar:
1 para A(N) 2 para S(N)

m ()A=3,D=2N=4 = AN)=A{4)=9

[ EMIER ] (5 segundos ) 1:A(N) 2:S( =
B rroG
P=
B proc
Tl e N R
[ prroc
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[ EN;ER 1

A(N)=9
B proc
(2)A=3,D=2,N=12 = S(N)=S5(12) =168
[ EMIER ] (5 segundos ) 1:A(N) 2:S(
B rroc
P=4
B proG
2[ EMIER )3 ENIER ) N=12 <«
2[ EN;ER]]Q
B proG
[ EMER S(N)=168
B rroc

Ejemplo 57

® Crear un programa para generar una sucesién de razén comon ( A :

primer elemento, R : razén comtn, N : nomero )
Suma:S(N)=A+AR+AR?+AR%...

R #1 = SN)=

ARN-1)
R-1

2)R=1=>A(N)=ARM- 1)

Enésimo elemento : A (N )= A

N- 1)
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Program Type : MAIN

Line| Program

1 |P|R[I|N|T 1] [A] ([N]) 2| [S|(|N]) ;|S|L
EIEIP[(|5])]5

2 |I|N|P|U|T Pl |A[:|R|s[N];

3| ILFI(|P|=[1])|T|HIE|N|{|G[O|T|O 11513

4 | LFI(|RI==[1])|T|HIEIN|{|S[=|A|N]|}

5 |1 FI([R{| 1D [TIHIEIN[{|S|=]|A|(|RIMN|-[1[)]/](
RI-[1D [}

6 |P|R|I|N|T "ISTOIND (=[] ]8]s

7 |G|O|T|O 2|;

8 |L|b]I 1]

9 |T[=|A[R[M(IN|-]1])

10 |P|R|I[N|T "IAL(IN]) |= s | T

11|L|b]|!I 2 E|N|D

RUN

® Cuando aparezca el mensaje “ 1: A(N), 2 :S(N) ” en pantalla, puede
introducir un valor “ P ” para especificar el tipo de operacién que desea
realizar:
1 para A(N) 2 para S(N)

(1)A=5,R=4,N=7 = A(N)=A (7) = 20480

[ FX5R ] (5 segundos ) 1:A(N) 2:5( =
B ProG
P=<«
B proc

1 [ ENTER ]5[ ENTER ]
4[ENIER |7

B ProG

[ ENIER ] A(N)=20480 1

B proc
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2)A=5,R=4,N=9 = S(N)=5 (9) = 436905

[ ENIER ] (5 segundos )

1:A(N) 2:8

( =

[ proc
P=4«
B rroc
2 ENTER 5 ENTER -
4{ENEER}9[ =1 N=94
B rroc
[ BNIER ] S(N)=436905 T
B rroc
(3)A=7,R=1,N=14 = S(N)=S(14) =98
[ EMIER ] (5 segundos ) 1:A(N) 2:S( =
B rroG
P=4<
B proc
o[ ENTER |7 [ ENTER _
]{ENEER}]‘{ = N=144
B proc
[ ENTER | S(N)=98 T
B rroc
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Ejemplo 58

® Crear un programa para deferminar las soluciones de ecuaciones
lineales de la forma:

Ax+By=C
Dx+Ey=F
Program Type : MAIN
Line| Program
111 PIU|IT Al,|B|,|C|,|D|s|E|,|F|;
2 [ac]=]alB]s] (a])]/]a]B]s](|D])
3 |D|=|D|G|; |E|=|E|G|;|F|=|F|G
4 |1 |F[(|A]==[D|)|T|H|E|N[{|G|O|T|O 1050}
5 [H[=[([C[+[F)[/[(|B|+|E])
6 [G|O|T|O 2]
7 |L|bfl 1
8 [H[=]([c[-[FD]/[(B]-][ED
9 [Llbl ] [2]:
10|Al=[([C|-|BH[)[/]|A
11 [P|R| I |N|T "|A[N|S|= H
12|P|R|I|N "X = s Al Y= s [H[ 5
13|E|{N|D
RUN
4X—-Y=30
=X=7,Y=-2
5X+9Y=17
[ ENIER | A=<
B proc
4 A=44
Bl proG
[EMER J[(=)] 0 [ BNEER ) F=17<
30[ENIER]5[ENIER]9
[ENIER_]]7 -
B rroc
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[ EN;ER 1

B Proc

Ejemplo 59

® Crear tres subrutinas para almacenar las férmulas siguientes y después
utilizar el comando GOSUB-PROG para escribir una rutina principal que
ejecute las subrutinas.
Subrutina 1 : CHARGE = N x 3

Subrutina 2 : POWER = | + A
Subrutina 3 : VOITAGE =1 + (Bx Q x A)
Program Type : MAIN
Line| Program Note : Subroutine
1]Q|=|N|*|3
2 |PIRII[N|T "|C|H|A|R|GIE[=]" ,[Q];[S|L[E E|P|(
SP1s
3 |[EIN|D
Program Type : MAIN
Line| Program Note : Subroutine
1 [J=|I1[/]A
2 |[PIR|IIN|T "|PIO|WIE|R|=|"], J|;[S|L|E|EP|(|5
)1
3 |[E|N|D
Program Type : MAIN
Line| Program Note : Subroutine
1 [ v[=[ 1/ ([B[*[Q[*X]A])
2 [PIR|IN|T "IVIOIL|TIAIG|E|= "|,|V];
3 |[E|IN|D
Program Type : MAIN
Line| Program Note : Mainroutine
1 |I[N|P|U|T N|;
2 |G|O|s|U|B P|R|O|G 115
3 |I|NIP|UIT LA
4 |G|O|sS|U|B P|R|O|G 2];
5 |B|=]|2|7
6 |G|O|S|U|B P|R|O|G 30
7 |[EIN|D

RUN

B N =15 | =486 A =2 = CHARGE = 4.5, POWER = 243,
VOITAGE = 2
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[ EN;ER 1

[ ENIER ] (5 segundos )

486

[ EN;ER 12

[ ENIER ] (5 segundos )

B proc

N=1.5«

B rroc

CHARGE=4.5

B ProG
1=486 «

B ProG
A=24

B proc

POWER=243

B proc

VOLTAGE=2

[ ProG

Ejemplo 60

m Crear un programa que represente graficamente Y = /9 —x? e Y =
2 X con los siguientes intervalos de valores: X min = -3.4, X max = 3.4,
Xscl=1,Ymin=-3, Ymax=3, Yscl =1
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Program Type : MAIN
Line| Program
1 |RIA[N|GIE| (|—|3|.|4]:|3].]|4]|>[1|:[=|3]]|3]|s|1])
2 |G|r|a|p|h Yi=[-lV9]-[X]*])
3 |G|r|a|p|h Y[=]2|X
4 |[E|N|D
RUN

[ EN;ER ]

A 5o

z: [ proc
Ejemplo 61

B Utilizar un bucle FOR para calcular 1 +6=2,1+5=21+4=2,2 +
6=22+5=22+4=2

[G <> T]

Program Type : MAIN
Line| Program
1 [c[L]s];
2 [FIO[R[(JA|=]1]5[Al<]|2 5 |A[+]) [
3 |FIO|R|(|B[=|6]|;|B|2]|4 ;|B]-)
4 [ {|C|=]|A[+[B[;[P|R]IINIT| J|A[-["[*]|"| |B[s]|"[=]"
> (CL5 [}
5 N|D
RUN
[EN;ER] 1+6 =7
B rroc
1+5 =6
B pProc
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1+4 =5

B rroc
2+6 =8

B rroc
2+5 =7

B rroc
2+4 =6 t

B proG

Ejemplo 62
B Esiablecer “BaseN” como tipo de programa y evaluar
ANS = 1010, AND (YOR 7 14)

Program Type : BaseN ( DEC )

Line| Program

1 |1 IN|PIU|T Y[

2 |C|=|b|1]0]1]0O A|N|D (Y O|R h|7])
3 |PR|IINIT "|A|N|S|= »|Cs

4 |[E/N|(D

(1)SiY =/A,, Respuesta = 10

[ ENIER | ve<
d
PROG
[dhbo IV IV T[> ] DEC HEX BIN
OCT o d
dhb e
[EMER T/ A Y=h /A<
d
PROG
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[ EN;ER 1

ANS=10

PROG

(2) SiY=11011g, Respuesta = 1010 ,

EDIT
[ ENIER ] INPUT Y N
EDIT: 112
*DEC %
PROG
[EMIER J[dhbo ][> 1[>»] |pEC HEX BIN
OCT o d
d h b
PROG
[ EMIER ] INPUT Y N
EDIT: 12
* BIN %
PROG
RUN
[ENIER] Y = <
b
PROG
[dhbo] [V ][> ] DEC HEX BIN
OCT o b
d hDb
PROG
[ ENER 111011 Y=011011 <
b
PROG
[EN;ER] 1

ANS=1010

PROG
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Ejemplo 63

® Crear un programa para evaluar la siguiente expresién, e insertar un
comando de presentacién de resultado ( M ) para consultar el
contenido de una variable de memoria
B=log(A+90),C=13xA, D=51 + (AxB)

Program Type : MAIN
Line| Program
1 |I|N|P|U|T Al;
2 |B|=|1]|o]|g|(|[A[+]9]|0])
3 |C|=[1|3]|*k|A|; |4
4 |D|=[5[1]|/]|(|A]* )
5 |[P|R|I|N|T "|D|= » (D]
6 |E|N|D
RUN
m A=10= C=130,D=255
[ ENTER | A= <
B proc
10 A=104
B proc
[ FMER ) C=13%A; 4 H
PROG B rroc 4
[2nd][RCLIT > 11> ] ABCDEF
G H I
130.
JKL [ Proc
[CL/ESC][EN;ER] D=2.55 t
B proc
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